

## 亚运走来

编辑/周中全  
校对/慧峰

2010年10月15日 星期五

# 中国军团金牌数无指标 运动员预计 1000 人 仅一个项目不参赛

据 新华社电

国家体育总局副局长杨树安 13 日接受中外记者采访时表示，中国在广州亚运会将派出史上最大的代表团，参加除卡巴迪以外的所有比赛项目。参赛的目标是文明干净参赛，将亚运会作为展示竞技才能的难得平台。

杨树安是在广州举行的亚运倒计时 30

天专题新闻发布会上作出上述表示的。他表示，中国代表团预计的人数将在 1500 人左右，其中运动员将近 1000 人，是中国在历史上规模最大的一个代表团。

中国代表团不参加的卡巴迪项目起源于西亚，是一种类似中国民间“老鹰抓小鸡”游戏的运动，目前在南亚印度和巴基斯坦等国比较流行。

对于参加亚运会的任务和目标，杨树安说，中国参加第 16 届亚运会的总体目标是文明干净地参赛，对金牌数没有要求。

“每一个项目的每一个运动员把亚运会作为展示竞技才能的一个难得的平台，作为他们运动生涯一次极为宝贵的展示机会，作为他们备战伦敦奥运会一个重要的锻炼和检验的平台，这就是中国队的目标。”杨树安说。



据 新华社电

洁白的冰场，飞扬的音乐，一对冰雪精灵伴着熊熊燃烧的亚运圣火翩翩起舞。14 日，在广州亚运会火炬哈尔滨传递活动上，冬奥会冠军申雪/赵宏博的精彩演出让现场的气氛达到高潮。

14 日，广州亚运会火炬来到了哈尔滨市，哈尔滨启动了“激情亚运、魅力冰城”为主题的一系列火炬传递活动。为突出冰雪特色，哈尔滨市把这次亚运火炬传递活动放在哈尔滨冰球馆的冰上进行，火炬手采取滑冰传递的方式进行火炬交接。传递活动与冰上表演



■中国军团

## 中国拳击队低调备战

姬烨 王恒志

中国拳击队已于 10 月初开始在贵州集中训练。虽然以奥运会冠军邹市明为代表的中国拳手近年来屡创佳绩，但对于广州亚运会，国家队总教练张传良却表示并不会抱太多期望。

“我们的最终目标是伦敦奥运会，在北京奥运会之后，队员们的训练和比赛不是很系统，正处在调整期。”张传良说。

2006 年多哈亚运会，邹市明和胡青分别为中国队夺得 48 公斤级和 60 公斤级两枚金牌，结束了中国拳击 16 年来无亚运金牌的历史。广州亚运会拳击共设 13 枚金牌，

其中男子 10 枚，较上届少 1 枚；新增 3 个女子项目，即女子 54 公斤级、60 公斤级和 75 公斤级。

尽管张教练十分低调，但他还是认为，经过北京奥运会的历练，中国男子拳击水平得到了全面提升；不光是中小级别，在一些中大级别，甚至重量级，如 91 公斤级，都有实力不错的选手。“中国队在广州亚运会上有夺取两枚拳击金牌的实力。”他说。

邹市明在 49 公斤级无疑占据统治地位，他在 2005 年成为世界冠军后就鲜有被对手击败的经历。在前不久结束的首届武搏会中，他也以较大优势获得冠军。但张传良认为邹市明在亚运会仍不能轻敌。

■海外备战

## 日本剑指围棋金牌

马杰

下个月即将举行的广州亚运会新设围棋项目，日本将派出国内水平最高的 10 名棋手，力争从中国、韩国等传统围棋强国中“虎口拔牙”，夺取金牌。

围棋项目在亚运会上共设 3 枚金牌，分别是男子团体、女子团体和男女混合项目。日本的豪华阵容中包括男子的山下敬吾九段、井山裕太九段、山田规三九段和女子的吉田美香八段等，其中绝大多数都是日本国内各大新闻棋战的冠军头衔得主。

近年来水平下降的日本围棋要想与中、韩两国较量不容易，最近的国际比赛中，日本选手早已在冠军争夺战中不见踪影。然而，亚运会围棋项目以团体赛决出金牌，让日本棋手看到了夺冠的希望。

日本代表队教练、全日本围棋联合会会长大竹英雄表示，现在日本选手的个人实力确实在中、韩选手之下，但亚运会不设个人项目，队伍的团结就显得非常重要。为此，日本特地将选手集中训练，目的就是为了增强团结。棋手山下敬吾也表示，日本要好好利用团体作战的机会，在亚运会上争取赢得金牌。

■历届回顾

第三届：  
东京亚运会



第三届亚运会会徽

时间：1958 年 5 月 24 日至 6 月 1 日  
第三届亚运会以“永远向前”作为亚洲运动会的口号，呈现出综合性国际体育大会的规模。第三届亚运会会徽除亚奥理事会会徽图案中的太阳光芒外，下方有代表 20 个参赛国的 20 个圆环。本届亚运会共打破 3 项游泳世界纪录，刷新 47 项亚运会纪录。

中国台北代表团有 173 名运动员参加了第三届亚运会，共夺得 6 枚金牌，名列第五。除杨传广和足球队分别蝉联十项全能和足球比赛的冠军外，蔡成福、高武明、李国定、张罗普分别夺得 400 米栏、举重中量级、乒乓球男子单打、拳击中量级的金牌。

奖牌榜

排名	代表团	金	银	铜
一	日本	67	41	30
二	菲律宾	8	19	21
三	韩国	8	7	12

相融合，既宣传了亚运精神，又展示了哈尔滨冰雪文化及冰雪体育魅力。

此次火炬传递的“压轴”火炬手是我国著名的花样滑冰双人滑组合张丹/张昊，他们一出场，就赢得了观众的热烈掌声。当点火仪式结束后，主持人宣布申雪/赵宏博将为家乡人民献上精彩演出时，场上顿时欢声雷动。

虽然没有高难度的抛跳动作，但天衣无缝的配合同样展现着花样滑冰力与美的结合。对于开赛在即的广州亚运会，申雪和赵宏博也献上了美好祝福：“希望运动员发挥出最高水平，更希望广州的亚运会能够圆满成功。”

**F3智能豪华型心动上市**  
**购车即赠 限额20名**  
**“购置税+交强险+车船税+上牌费”**  
**活动时间：10月16日~17日**  
**进店赏车 保养维修均送精美礼品**



**惠民优惠专享  
3000元**

**比亚迪洛阳宝顺4S店**

4S店地址：启明南路延长线东 100 米

销售热线：65291855

服务热线：65291850

24 小时救援热线：15137924698



关林销售热线：13323793337 栾川销售热线：18903799806 新安销售热线：67260555

宜阳销售热线：68898518 洛宁销售热线：13721630333 汝阳销售热线：15896517228